
Izvori referentnog naponaOsnovne idejeCilj: izvor napona koji ne zavisi od temperature.Ideja: koristiti dva naponska izvora sa temperaturskim koe�
ijentima suprotnog znaka.
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VREF = 0.6 V + 24× 25 mV
VREF = 1.2 V
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Kako se meri apsolutna temperatura?Ili: kako se generi²e VT ?
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Q1 Q2Slika 1: Generisanje napona propor
ionalnog apsolutnoj temperaturi.
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vX = VT

(

ln
IC1

IS1
− ln

IC2

IS2

)

vX = VT ln

(

IC1

IC2

IS2
IS1

)

IC1 = IC2 = I

vX = VT ln
IS2
IS1

= VT ln
nAE

AE

vX = VT lnn =

(

k

q
lnn

)

TOvo kolo se zove PTAT (Proportional To Absolute Temperature) Cir
uit.
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Izvor referentnog napona sa opera
ionim poja£ava£em
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Slika 2: Izvor referentnog napona sa opera
ionim poja£ava£em, n > 1.Neka je
R3 = R4tada je

iC1 = iC2 = iC

VREF = vBE1 +R1 (iC1 + iC2)
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vBE1 = vBE2 +R2 iC
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Izvor referentnog napona sa bipolarnim tranzistorima
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Slika 3: Izvor referentnog napona sa bipolarnim tranzistorima.Malo neuobi£ajeno re²avanje kola . . .
VREF = VBE3 +R2 iC2Koliko je iC2?
vBE1 = vBE2 +R3 iC2
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VBE1 ≈ VBE3pa je
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Na kraju je, zamenom u polaznu jedna£inu,
VREF = VBE + VT
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)Kako je jedna£ina oblika
VREF = VBE + a VTi kako zbog temperaturske stabilnosti treba da bude a = 24, tipi£ne vrednosti elemenata su

A2/A1 = 10, R2 = 10 kΩ, R1 = 1 kΩ i R3 = 1.8 kΩ.
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